



## Triennálé

2012. december 28-án lesz 100 éves a Magyar Cserkészsövetség. Ma, 2009. december 28-án 3 éves ünnepségsorozat veszi kezdetét:

### A TRIENNÁLÉ

#### *Ünnepelni miért kell?*

Az ünnepek megszakítják a hétköznapiok folyását, és kiemelik belőlük. Talán azért, hogy amikor visszakerülünk a dolgozó, a munkával teli időbe, a megszokottság monotonitása nélkül észrevehessük azok szépségét, újra élvezni tudjuk izgalmaságát. Az igazi, a nagy ünnep katarzist ad. Lelki megtisztulást. Érzelmeket hoz elő, melyek megráznak, felráznak. Gondolatokat, melyek elindítanak, új erővel töltenek fel, reménykedést és reménységet nyitnak. Az ünnep, ami ma kezdődik nem egy egyszeri alkalom, hanem több. Mivel egyszeri és megismételhetetlen a mozgalmunk és szövetségünk 100. születésnapja, egyedi módon tartjuk meg ezt az ünnepet. Három éves eseménysorozatot, triennálét tartunk, hogy legyen bőségesen időnk felkészülni, és a felkészülése során átélni mindazt, amiből megújulhatunk. Számot akarunk vetni a múltunkkal. A száz évvel. Az aktív időszakokkal és azzal az idővel is, amíg nem létezett a cserkészmozgalomnak hivatalos szervezete Magyarországon. Így írom, mert elhiszem - hinni akarom -, hogy aki egyszer fogadalmat tett a cserkészeszmékre, az egész életén keresztül cserkész marad. Akkor is, ha nem hord, vagy nem hordhat egyenruhát. Akkor is, ha nem Magyarországon őrzi a lángot. Számot akarunk vetni azzal, ami az örökségünk, hogy ne csak legendák éljenek és hassanak, hanem átgondolt és megmért módon tudjunk értékeinkről beszélni. Az értékeinket számba kell venni. Nyilván ez azt jelenti, hogy a hibáinkkal is szembesülnünk kell. Számot akarunk vetni azzal is, hogy amikor elkezdődött a cserkészlet a Magyar Szent Korona országában, még egységes állam volt a Kárpát-medence. Közös örökségünk ez, mindazokkal, akik ma a Kárpát-medencében élnek, vagy ide köti a múltjuk, a kultúrájuk. Mi, akiket ugyanazon eszme, ugyanazon értékek kötnek össze, lehetünk a béke és a közösség olyan hírnökei és megálmodói, akiknek ez a közös múlt ad indulást a közös jövőbe. Hatalmas munka előtt állunk, aminek eredményétől nagyon sokat várunk. Egész mozgalmunk megújulását. Ami nem azt jelenti, hogy rossz, amit most csinálunk, hanem azt, hogy tudatosabban tesszük mindazt, amiről tudjuk, hogy nagyon jó, és tudatosabban dolgozunk a hiányosságok pótlásán. Amit tervezünk, valószínűleg egy következő generációnak újra meg kell majd tennie, ha meg akarja határozni céljait - azaz, ha olyan válaszokat szeretne magáénak tartani, melyek nem csupán örökölték és átvettek, hanem saját felismerésen - megismerésen - alapulnak.

A munka, amit tervezünk nem csupán rólunk, cserkészekről szól. Ahogy a mozgalmunkat vagy szervezetünket érintő legnagyobb problémák sem csupán saját megoldásaink, vagy válaszaink következményei. Irritáló kérdéseink: Mit tehetünk a vidék, azaz a nem-nagyvárosi életforma fennmaradásáért? Vajon elejét tudjuk-e venni vidéki csapataink

létszámcsökkenésének - és vajon kellőképpen felkészültek vagyunk a Budapest környéki egyre növekvő agglomeráció kihívásaira? Tudunk-e a vidéki fiataloknak olyan értéket felmutatni, ami miatt, felnőve, akár a sokszor nehezebb egzisztenciális körülményeket is vállalni tudják? Ugyanez igaz a határon túl élő - ott is elsősorban a szórványterületeken lakó - magyarokra. De hasonló módon feszítő kérdés, hogy mit tudunk adni a „leszakadt” és saját közösségének problémáiból kitörni képtelen fiataloknak? Hogyan kell egy cserkésznek viselkednie etnikai, kulturális ellentétek között? Lehetséges, hogy nagyszerű kincseinket csak magunknak tartjuk meg? Sokan mondják és mondjuk, nem feladatunk megoldani mindezt. De az érintettségünket tagadni nagyfokú szűklátókörűség. Ha tervezni szeretnénk és olyan terveket kovácsolni, melyek végrehajthatók, akkor számolni kell a bennünket érő hatásokkal.

A munka, amit tervezünk, valamiképpen hasonlít az előbb említettekhez. A munka, hogy szembenézzünk a múltunkkal. Meglátni benne a hatásokat, az ellenhatásokat, személyes életsorsokban észrevenni a nemest és a nemesítőt. A követhetőt. Leszűrni a tanulságot. Bocsánatot kérni, ha kell, és bocsánatot adni. Szeretnénk átélni a megtisztulást, a kiengesztelődést, az új kezdés lehetőségét. Nagy fába vágjuk a fejszénket, mert értékelünk. Olyan módon, hogy ne lehessen bennünket az objektivitás hiányával vádolni - miközben nyilván csak saját látásmódunkon keresztül tudunk értékelni. Szeretnénk elgondolkozni mozgalmunk történelmi kihívásokra adott és máig gyűrűző válaszain. Válaszokat keresünk, de elsősorban az együttgondolkodásra hívunk, mint a csupán lojalitásból fakadó utánzásra. És lehet megint azzal érvelni: ugyan minek nektek mindez?! Miért kell a múltat bolygatni, feszegetni, értékelni? Az akkori kérdésekre mai választ találni? Egyszerű a válasz: Ezek a kérdések máig nyitottak. Bizonyos válaszpróbálkozások ellenére, újra meg újra szembesülünk velük. Talán cserkészekként, cserkészmozgalomként utat törhetünk, mi több útépítők lehetünk abban, ahogy a kérdéseinkre választ keresünk, azokat nem hallgatjuk el - és reméljük abban is, ahogy azokra válaszokat találunk. Mindehhez nagyszerű adottságaink vannak. Mert önkéntesként, nem kényszerítve, hanem szabad elhatározásból alkotunk. A szeretet mindent felülíró parancsának engedelmességgel, ami kellő nyitottságot és kellő határozottságot ad nekünk.

Ma mindezt elkezdjük. Aztán a következő években aprólékos munkával, kiadványokkal, konferenciákkal, kiállításokkal, a cserkészmozgalom értékeire irányuló megfelelő médiaszereplésekkel - és mindezek előtt nagyszerű cserkésznevelő munkával! - építkezni, hogy három év múlva, amikor álmaink és terveink szerint az Országház Felsőházában megüljük a valódi születésnapot, legyen olyan ajándék, amivel megörvendeztethetjük - magunkat!

2009. végén így kívánok mindannyiunknak jó munkát!  
A 2010. évre pedig megvalósult terveitekhez valódi örömet!

Buday Barnabás csst. (16.)  
országos elnök  
oe@cserkesz.hu

## **A Triennálé programja**

A Magyar Cserkészszövetség 2012.XII.28-án lesz 100 éves. Való igaz, hogy a mozgalom maga 2010. körül ünnepli ezt az évfordulót, azonban a kezdeti időszak homályba vesző múltja miatt, valamint azon tény, hogy ugyenezen ünnepet másik hét cserkészszövetséggel közösen

ünneplejük, így gyakorlatias okok miatt is jobbnak láttuk az 2009.XII.28. és 2012.XII.8. között ünnepelni. Ezen időszak alatt megrendezésre kerülő eseményeket arra lendítjük, hogy csatlakozzanak a triennáléhoz, és közös ünnepünkké válljon ez a három év. Van mire büszkének lennünk, hiszen 1910-12., 1912-17., 1919-46. és 1989-napjainkig igen sok nagyszerű dolgot tudunk felmutatni. Vannak szomorúbb események is, 1917-19., 1946-48. között, és számos ponton olyan hőseink vannak, akik az igaz cserkészszemélyért tettek. 1948-1989-ig pedig sokszor névtelen hősökkel találkozunk, akik vállalva a legnagyobb kockázatot őrizték a cserkészzet lángját.

A három év programjában vannak olyan események, amelyek nekünk szólnak (MCsSz, MCsSzF tagjai, magyar cserkészek), vannak olyanok, amelyek feladatot rónak ránk (Kárpát-medencében fellelhető cserkészekkel összefogás (szlovákok, ukránok, ruszinok, románok, szerbek, horvátok, osztrákok), és vannak olyanok, amelyek a társadalomban megjelenve irányítják ránk a figyelmet (emlékbélyeg, emlékpénz, konferenciák, kiadványok, kiállítások). Mindezek kereteit megadják azok a kulcskérdések, amelyek mentén megvalósításra kerül.

- Mit? – Három éves eseménysorozat, amely alapvetően kevés országos megmozdulást tartalmaz, és sok helyi szinten megvalósuló, de központilag irányított alkalom.
- Mikor? – 2009.XII.28-tól 2012.XII.28.
- Hol? – A magyar cserkészzet működési területén, különösen kiemelve Magyarországot.
- Ki? – Minden magyar cserkész kapcsolódhasson a programba. Az irányítás azonban legyen központi, ennek felelőse az OE-ség és a program vezetője.
- Miért? – Elsősorban, hogy felhívjuk a magunk és a környezetünk figyelmét, hogy létezzünk, dolgozzunk és értéket teremtünk. Másrészt azért, hogy ehhez kötődően megmozgassuk a magyar cserkészeket, vezetőket. Harmadrészt pedig azért, hogy ezen keresztül megindulhasson az a szemléletváltás, ami a tudatos munkához kell.

#### **A három év kiemelkedő eseményeinek tervezzük:**

- Pályázatok (Bélyeg, plakát, programötlet, rajz, tánc, Mi nekem a cserkészzet?, riportanyagok, fénykép, stb.)
- Szakdolgozatok, szemináriumi dolgozatok témalehetősége a magyar cserkészzet történetéből
- Közös projektek a szomszédos cserkészszövetségekkel (x-mcssz-ek és az adott ország többségi nemzetének cserkészszövetségével)
- Testvérőrsök, levelezőtársak létrehozásával a magyar nemzetben a magyar cserkésztestvériséget erősíteni

#### **2009. december 28.**

- Triennálé megnyitása

#### **2010. évben**

- ConCordia 2010 - 10. Közép-európai Cserkésztalálkozó - Triennálé programok a tábor keretén belül
- KMCsSz és RMCsSz jubileumi táborban megjelenni
- körzeti és csapat cserkésznapok

#### **2011. évben**

- SzMCs jubileumi táborban megjelenni
- látványos és jó móka (pl. egy hetes számháború)
- megyénként egy óriásfeladat, ami hasznos és látványos
- vándorkiállítások – megyékről megyékre járnak (pl. cserkész történelem, cserkészélet, dzsemborik, egyenruhák, kiadványok, tábor, művészet, világcserkészet, híres cserkészek, bélyegek)
- konferenciák (pl. pedagógiai-nevelésügyi, sajtó – ifjúsági lapkiadás, történelmi, ifjúságpolitika)

## 2012. évben

- könyvkiadás (pl. cserkész történelem, pedagógiai munkásságunk, riport és életrajz gyűjtemény, almanach, múzeum és gyűjtemény könyve, nagy cserkész könyv – minden csapat egy oldalt ír bele minden szövetségből, stb.)
- tavaszi országos cserkészverseny
- egy időben tavaszi portyák, központi programtervvel
- 2012. augusztus 5-25. között egy kb. 10 napos Nemzeti Nagytábor (minden magyar csapatból egy órnyi cserkész legyen jelen)
- 2012. december 28. – Triennálé záró ülése és beszámoló a triennáléről

Mindezek nagy ívű tervek. De itt egy nagy lehetőség, hogy megmutassuk magunknak, egymásnak, a világnak, hogy vagyunk, és lehet ránk számítani. Ha együtt akarjuk, meg tudjuk valósítani. Bármilyen ötlet, felajánlás van, örömmel vesszük. Az lesz, amit akarunk, és amit akarunk, amiért teszünk!

A január közepétől elérhető honlap nagyszerű lehetőséget ad az ötletek megosztására, a beszámolók elkészítésére, stb. Keressétek a honlapot január közepétől!

Balu

Solymosi Balázs cst. (205.)  
országos vezetőtisz  
ovt@cserkesz.hu

*Imádkozzunk!*

## **Mennyei Atyánk!**

Köszönjük mindazt a gazdagságot, amit elődeinktől örököltünk. Hálát adunk a cserkészletben gyakorolható életelvekért. Gyökereinkért, melyek konkrét kihívásokban is meg tudnak tartani minket és elődeinkért, akiknek életpéldája, nehézségeik során való helytállása a saját életünk erőforrásává is válhat. Köszönjük ismeretlenül is azokat a cserkésztestvéreinket, akiknek önzetlensége és önfeláldozása számunkra is lehetővé tette és lehetővé teszi, hogy jó munka részeseivé legyünk.

Engedd meglátnunk, hogy saját életünkben milyen változtatásokra kell törekednünk, engedd, hogy tíz törvényünk újra meg újra lelkesedéssel és tenni akarással töltsön el bennünket. Engedd, hogy megtapasztaljuk: egyedül a Te erőd által vagyunk képesek változtatni, de Te legmerészebb álmainkat is felülmúló módon tudsz bennünket megajándékozni. Add nekünk

lelkedet, hogy egymás iránt kiengesztelődjünk, ajándékozod nekünk az egység megtapasztalásának nagyszerű pillanatait!

Kérünk Urunk, add, hogy érezzük és észrevegyük jelenlétedet közösségeinkben. Hogy egymásban meglássuk a testvért, akivel jó szívvel megoszthatunk örömet és bánatot. Kérünk Urunk, hogy megláthassuk valódi feladatainkat és tudatossá váljon bennünk a felismerés, hogy a Te eszközeidként és a Te munkatársaidként dolgozhatunk.

Urunk imádkozunk a mozgalmunkért! Te őrizd és vezesd azokat, akik életüket a cserkészelvek szerint élik. Imádkozunk a Magyar Cserkészszövetségért és annak határokon túl élő testvérszervezeteiért, hogy be tudja és be tudják tölteni szerepüket, hogy megfelelő módon képviseljék a magyar cserkészetet. Imádkozunk Urunk új lehetőségekért és köszönjük eddig megtapasztalt szeretetedet, mellyel átsegítették minket az akadályainkon. Biztass és erősíts, hiszen egyedül Te vagy az, aki bennünket indítani és mozgatni tudsz!

**Ámen.**

Buday Barnabás csst. (16.)  
országos elnök  
oe@cserkesz.hu

Jó munkát!

Budapest, 2009. december 28.

Az Országos Elnökség nevében  
Solymosi Balázs cst.  
országos vezetőtiszt

Kiadja a Magyar Cserkészszövetség Országos Elnöksége  
<http://www.cserkesz.hu/elnokeg/>